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Arany János-u. 2. s*. Telelőn 412.

Budapest, julius 18.
(Kj. Sz) Befejezése leié köze­

ledik immár az aratás az orszug 
csaknem minden vidékén. Az or­
szág legfontosabb gazdasági műve­
lete az.

Még tart és a gabonaárak még 1 
egyre emelkednek, holott abnormis 
magasan vannak most is. Ez a hal­
latlan emelkedés, sajnos, azt jelenti, 
hogy a magyar gazdaközönség na­
gyon silány termésre számíthat. — ! 
Éhez járulnak amunkásbajok, ame- I 
lyek súlyosan nehezednek minden j 
termelőre.

A helyzet komolysága int arra 
minden gazdát, hogy a maga baján 
segíteni igyekezzék.

A gazdaság jövedelmezővé té­
telénél is az első feltétel a pénz, a 
tőke kuporgalással, takarékossággal, 
munkássággal össze lehet az első 
kis pénzt hozni. Az első tőke lehe­
tővé teszi azután a további munkál­
kodást.

A legfontosabb feladat a gaz­
dára nézve a termények értékesítése. 
Közös raktárak, hitelszövetkezetek, 
közös értékesítés idézhetnek elő 
nagy eredményeket.

Az összeség munkája kell ehez, 
társaságok összehozása, fáradság le­
győzése. A termelés fokozása szin­
tén segítő eszköz. És minden inten­
zív tevékenység koronája gyanánt 
ott marad á gazdák részére az ipari 
tevékenységnek a gazdasággal való 
ö.-sze kapcsolása. Itt össze kell fogni 
gazdának, kereskedőnek és együtt 
tenni meg a kezdeményező lépése­
ket.

A mig az intenzív termelés ez 
eszközeiről nem gondoskodnak, örö­
kös rém gyanánt lobog mindig az 
o.szág fölött a rossz termés réme. 
A rossz termés országos csapás ma­
rad mindig. De van rá mód, hogy 
enyhítsük a súlyosságát, egyesült 
erővel, az egész magyar társadalom 
segítségével.

Politikai hirek.
A kiegyezte még nine» ninoe ké­

szen. Fővárosi tudósítónk jelenti: Már a múlt 
héten emb gették a lapuk báró Beck oszt:dk 
miniszterelnöknek budapesti utazását. Az 
újabb értesülés szerint az osztrák kormány- 
elnök a jövő héten jön Budapestre és We- 
keile miniszterelnökkel tárgyul a kiegyezés­
nek még függőben levő részleteiről. Termé­
szetes, hogy ez az utazás is megerősíti azt

nformáeiót, hoyy a kiegyezés még nem kész. 
Ugyanerre vall Wekerie isehli utazásának 
elmaradása is. A miniszterelnök utazása 
akkor lesz aktuálissá, ha befejezett temek­
ről jelentést a királyi ak. Politikai körökben 
elterjedt hirek szerint ez a körülmény a 
B.ck báróval folytatandó tanáé-kozás után 
b> következik. A kiegyezést javaslatok eset­
leges őszi ki.mpán- ja nagy fontosságúnak és 
érdekesnek Ítélkezik, árról beszelnek ugyanis, 
hogy az össze* számos küliöldi ipartelepnek 
Magyarországon való megtelepedése lesz 
aktuálissá és egyrészük attól teszi függővé 
vállalkozását, hogy a kiegyezés bizto-iisa a 
gazdasági rend zavartalanságát. A parlamenti 
többség több tagja lel is fog szólalni olvan 
értelemben, hogy a kiegyezéssel egyidejűleg 
biztosítsuk magunknak a magyar ipar na- 
gyobbmórvü fejlesztését.

A honát összeesküvés.
Szenzációs leleplezés.

— julius 20.
(Saját tudósitónktól.) Irtunk arról a 

lelki szövetségről, amelyet Lueger hívei és 
a horvát politiku.-ok kötöttek s mely egye­
nesen a magyar államiság elárulására szőtt 
terveket.

A hir kipattanásakor Lueger is, Frank 
József is, akiket a hazaárulás becstelen dol­
gában elsősorban illetett a vád, kereken le­
tagadlak mindent.

Most egyik bécsi lap levelezője, aki az 
osztrák-román bandát leleplezte, közli a

Csalóka tavasz.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

I.
Bodola János fent lakott a negyedik 

emeleten. Egy kiugró kis sarokszobát bereit, 
amely ki volt téve az évszakok minden vál­
tozásának.

Télen szabadon járták a vad, fagyos 
szelek, nyáron a hőség izzította ki a falalait. 
A rengeteg nagy bérház mellett üres telek 
feküdt, meiyen bognárok dolgoztak, kemény - 
öklü, bőrkötériyes bognárlegények, akik 
nauhosszat hatalmas hordókat döngettek és 
messze visszhangzó dóngetéseikre meg­
reszketett az egész bérház.

A szomszédos üres telket deszkakerítés 
választotta el a szűk utcától, amelyre a 
nagy bérház is kiterpeszkedett. A környéken 
ez a bérkaszárnya volt a legnagyobb.

Ez bizonyos önérzettel töltötte el Bodola 
Jánost, Ha kinézett az ablakon, végiglátott 
az egész vidéken.

A tekintete szabadon szárnyalt el a 
háztetők felett, a magasba ugró kéményeken. 
Látta a házak felett elágazó távíró-sodronyo­
kat, melyeken a világ hírei repülnek szét, a

kormos gyárkürtőket és a csillogó templom- 
tornyokat, amely utóbbiaknál egy nagyszerű , 
gondolata támadt.

E gondolatára büszke volt, mert erede­
tinek, újnak találta és szeretette volna ki- 
nyomattatni, hogy közkincsül odaadja a vi­
lágnak.

Igen, e templomtornyok, — s ez volt a 
gondolat, — mint valami ujjak mutattak fel 
az cgrel

A tél és nyár kellemetlenségeit hősie­
sen szenvedte végig Bodola János a negye­
dik emeleti sarokszobában. Fázott és izzadott 
békotürően, megadassa!, mert tudta, — a 
tavaszi

Oh, a tavaszi Ilyenkor a gyönyörök 
paradicsoma lett a szűk lakás. Az egy ellen 
ablakon keresztül, amely oly közel volt az 
éghez, kóbor, pajkos szellők suhantak be, 
édes illatok röpködtek át rajta és zsongó, 
ezelidfónyü napsugarak árasztották el minden 
zugát.

Bodola János mámorosán borult az ab­
lakfóliára. Végignézett a város felett és úgy 
érezte, hogy fölötte áll mindenkinek, aki csak 
lent, a hazak összeszorult kótömegei küzt 
meglapulvn él.

II.
Tavasz volt és Bodola János álmodozva 

bámult ki az utcára. Lent, a kikopott köve­
zeten döcögve csikoroglak végig a nehéz tár­
szekerek, amelyek építőanyagokat szállítottak 
valamely épülő gyárhoz. Két oldalt a keskeny 
gyalogjárót aszfaltozták.

A szurokillat lomhán terjengett szót a 
levegőben és Bodola János boldogan állapí­
totta meg, hogy a kellemetlen füstből és 
Halból semmi sem hat fel Pózzá.

Ekkor a szemközti alacsony hérh-iz har­
madik emeletén csörömpölve nyílik ki egy 
ab.ak. Bodola János figyelve nézett át és 
hirtelen elkapta a fejét. A harmadik emeleli 
ablakból egy szfik> hajú, mosoly go arcú nó 
hajolt ki az utcára. Kiváncsi tekintettel, té­
tován nézett végig az utcán s aztán futó te­
kintetet vetve a s irokszoba irányába, újra 
be sukta az ablakot.

A harmadik emeleti asszony uj lakó le­
hetett, nem ismerte, nem látta még soha. 
Pi dig Bodola János mindenkit ismert a kör­
nyéken. Nyilvántartotta a születéseket, halá­
lozásokat és ha néha-néha valahol lakoda­
lom esett, a lelke mélyén egjü.t örvendezett 

1 az örvendezőkkel.

Q7 A p AFv időnket kellemesen
Ocsak a fényesen berendezett PANNÓNIA
kAvéhAz és kerthLel-yieégréhi*»» főlteűk el, hol esténként cigányzene. 

Legfinomabb italok.
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1907 Julius 20.

„Nagy Ausztria birodalmi választmánya“ 
proklamációját, melyet ez a horvát néphez 
intézett s 1905. október 15-én bocsátott ki. 
Ebben a többi közt a következők voltak:

A horvát nemzethez 1
A horvát nép politikai ideáljainak meg­

valósítása, különösen pedig minden horvát 
területnek, ideértve Boszniát és Hercegovi­
nát is, kulturális, nemzeti és adminisztratív 
egyesítése erős politikai és autonom egységgé 
mindaddig lehetetlenség, mig magyar hege­
mónia alatt álltok.

Amig a mostani dualisztikus birodalmi 
alkotmány a birodalom telét kiszolgáltalja a 
magyarok önkényének, a magyarok vazallu­
sai és alattvalói maradtok. A ti egységtok és 
szabadságtok csak a birodalom egész átala­
kulása révén lehetséges, ha egységes, föde­
rativ birodalom alakul, mely magába fog­
lalja Ausztria, Magyarország és Horvátor­
szág összes országait.

A birodalom összes népeit egy biro­
dalmi parlament képviselné, az egyes népek 
sajátos ügyeiket maguk intézzék olyan ön­
állósággal, mellyel Svájcban a szabad kan­
tonok rendelkeznek. É cél elérése végett 
küldj tek bizalmi embereiteket Bécsbe, hogy 
velük az unióprogramm részleteit megbeszél­
hessük.

Erről a proklomációról annak idején 
heteken át irt a horvát sújtó, lenyomatták 
szószerinti szövegében is és éppen dr. Frank 
ne tudott volna róla. A felhívás kéziratát ki­
nyomtatása előtt elküldték hozzá,_ a Gross- 
Oesterreich cimii lap pedig 1905. október 
23-iki szamában jelentette, hogy dr. Frank 
József és „Nagy-Ausztria birodalmi választ­
mánya“ két tagja közt a bécsi Hotel Impe­
rial télikertjében tanácskozás folyt le. A 
Gross-Oesterreich 1907. március 25-iki szá­
mában ezeket Írja:

1905. novemberében, kevéssel azután, 
hogy Supiló, Polónyi és Kossuth közt létre­
jött'a fiumei revulució, megkísérelte „Nagy- 
Ausztria birodalmi választmánya“, hogy 
Horvátország osztrákbarát pártjaival ellen­
akciót csináljon. A választmány ennélfogva 
kieszközölte, hogy dr. Frank József, a tiszta 
jogpárt vezére Bécsbe jöjjön és itt a város­
házán több órán át tanácskozott dr. Lueger 
polgármesterrel. Dr. Frank itt a következő­
ket jelentette ki: „Abban a pillanatban, ami­
kor a magyarok az osztrák-magyar vámszö­
vetséget megszakítják és keresztülviszik 
Ausztriától való gazdasági függetlenségüket, 
abban a pillanatban megszűnik Horvátország 
közjogi és gazdasági viszonya Ausztriához. 
Mivel a horvátokat erősebb gazdasági érde­

kek kötik Ausztriához, mint Magyarország­
hoz, igv Horvátországra nagyon fontos volna, 
ha a bécsi mértékadó körök közös horvát- 
osztrák akcióra egyesülnének.

Ezek után kétségtelen, hogy a horvát- 
osztrák összeesküvés hire nagyon is komoly 
tényeken alapul.

Egyház és iskola.
A debreceni ref. főgimnázium épí­

tése. Megírtuk, hogy a debreceni ev. ref. 
főgimnázium építési költségeihez Debrecen 
város 400,000 koronás hozzájárulásról szóló 
közgyűlési határozatát a belügyminiszter 
jóváhagyta, igy az építés elől az utolsó 
akadály is elgördült. Az építés kivitele felől 
azonban a főiskola igazgatótanácsa az egy­
házkerülettel kapcsolatosan, csak az őszi 
üléseken fog határozni.

Uj rendelet a tankötelesek össze­
írásáról. Apponyi Albert gróf közoktatás- 
ügyi miniszter uj rendeletet intézett ma a 
törvényhatósághoz, amelyben értesíti a tör­
vényhatóságot, hogy elődjének a tankötele­
sek összeírására vonatkozó rendeletét hatá­
lyon kívül helyezi és helyébe az uj össze­
írás! eljárást rendel el. Az uj eljárás legfon­
tosabb és alapvető intézkedése az, hogy az 
összeírást az iskolai beiralások utáni időre 
helyezi át, minek következtében a tankötele­
sek hónapokon átváló nyilvántartásának s idő­
közi változások keresztül vezetésének szük­
sége elesik. Erinek előnye a régi feleit az, 
hogy a jövőben csak a be nem iratkozott 
tanköteleseket kell összeírni s az iskolába 
beiratkozottak összeírása feleslegessé válik. 
Az iskolába be nem iratkozott tankötelesek 
összeírásánál nem a szülő vagy a gondviselő, 
hanem magának a tankötelesnek akkori 
rendes lakása vétetik alapul.

Debreceni s hortobágyi 
iparcikkek felkarolása.

— julius 20.
(Saját tudósítónktól.) A magyar 

Védőegyesület debreceni fiókja teg­
nap tartott elnökségi ülésén gesztina 
Jenő elnök azon életrevaló eszmét 
vetette fel, hogy az egyesület azok­

ból a debreceni és hortobágyi cik­
kekből, amelyek úgy magyaros ki­
állításuknál és eredetiségüknél fogva, 
mint emlék tárgyul való vásárlá­
suknál fogva kereskedelmileg érté­
kesíthetők, helyi mesterekkel állí­
tasson elő nagyobb készletet és 
lépjen érintkezésbe az egyesület fő­
leg fürdő helyek és idegen forga­
lommal bíró nagyszállodák vezető­
ségével az iránt, hogy e cikkeknek 
kelendőséget, a vele foglalkozó ipa­
rosoknak foglalkozást teremtsen.

Magyar kezek annyi szép, nép- 
raj zilag eredeti, a kézimunka szein- 

j pontjából értékes és jellegzetes dol­
got állíthatnának elő, hogy az 
iparnak ilyetén gondozása nagyon 
jó szolgálatokat tehetne.

Az ülésen az eszme általános 
helyeslésre talált és a részletek 
kivitele iránt egyidejűleg megindul­
tak az intézkedések.

Ezután bemutatta ugyancsak az 
elnök egy helyi iparosnak magyar 
stilü fajátékait, amely készítmények 
minden tekintetben hivatva volná­
nak kiszorítani a nagy mennyiségű 
cseh és más idegen eredetű ha­
sonló készítményeket.

Sajnálkozással vette ezután tu- 
I domásul az elnökség eddigi pénz­
tárnoknak Bodnár Gézának lemon­
dását, ekinek eddigi önzetlen és 
odaadó fáradságáért jegyzőkönyvi 
kifejezést mondott.

Egyébként a védőegylet ezúton 
hozza tudomására az érdeklődő 
nagyközönségnek, hogy az egyesü­
let központja nem kiméivé költsé- 

' get és fáradságot minisztérium és 
Kereskedelmi Muzeum támogatásá­
val egy nagy ipari címtárat ad ki, 
mely az összes magyar Muzeum 
beszerzési forrásokat magában fog­
lalja. (A terjedelmes címtár tagok 
részéről 1 koronáért lesz megszed­
hető; a tagok e végből Gaszner tit­
kárhoz fordulhatnak.)

Szegény nóp lakta e vidéket. Sok gyér- | 
raekcs, apró hivatalnokok, gyári munkáscsa- | 
ládok és lótó-futó kiskereskedők. A mosolygó 
arcú, szép úri nő éppen nem illett be ebbe a i 
környezel be. !

Itt az emberek arcát egytől-egyig va- j 
lami közös vonás árnyalta be, a nehéz, köz­
napi gondoknak sötét patinája.

Az asszony másnap újra megjelent az 
ablakban. Most már biztosabban tekintgetett 
szét az utcán s mikor megpillantotta Bodola 
Jánost, ismerősként mosolygott.

A sarokszoba lakójának szivébe szökött 
minden vére. Zavartan nézett el a háztetők 
felett.

— Mit akarhat V Vájjon mit akarhat 
tőlem ? — kérdezte önmagától megriadva, de 
nem tudta megállani, hogy lopva át ne te­
kintsen a szemközti ablakra.

Az asszony már eltűnt. Bodola János a 
nyitva hagyott ablakon át beláthatott az uj 
lakó otthonába. A jólétnek és gazdagságnak 
kényelme, puhasáua kacérkodott ott. Nehéz, 
finom szőnyegek futották be a lakás padló­
ját, süppedő, párnáé székek, cifra bútorok 
szegélyezték a tahikat.

Bodola Jánost valami lázas, türelmetlen 
érzés lepte meg. Az ingerlő szépségű isme­
retlen nő mosolya megfogta a szivét és ra­
bul ejtette. Nem tudott elmozdulni az abla­
kától. Napok hosszat áldogált ott rendület­
lenül és makacs sóvárgással figyelte a szép 
asszony lakásának ablakait. Ez ablakokra pe­
dig néha függönyök borultak és ilyenkor na­
pokon keresztül nem lehetett látni az asz-

szonyt. Bodola János ezeken az irigy napokon 
a legnagyobb bizonytalanságban élt. Nyug­
talanság gyötörte, a képzelete lázasan műkö­
dött és a legfurcsább gondolatai támadlak. 
Talán beteg az asszony 1 Vagy elrabolták? 
Megszöktették? Vagy talán éppen 6 reá ha­
ragszik ? Istenem 1 i

De aztán, amikor már majdnem a két- í 
sógbeesós környékezte, a szemközti ablako­
kon egyszerre csak széllebbentek a függő- ! 
nyök és sugárzó arccal, teljes mosolygó szép- , 
ségében megjelent előtte az asszony. |

És ilyenkor egymásra mosolyoglak. Az ; 
asszony diadalmasan, Bodola János alázata- ' 
san, kérő tekintettel.

Semmi kétség benne, Bodola János tisz­
tában is volt vele„hogy ez a sugárzó szépségű, 
titokzatos nő érdeklődik iránta. Talán szereti 
is... Oh, szereti 1.. ■ I

Ez a gondolat emberfeletti volt. Bodola 
János mámorosán fürösztötte meg fejét a ta­
vaszi fuvallatban, amely messze, a városon 
túlról, a hegyek mögül áradt feléje. Úgy 
érezte, hogy most már minden csak egyedül 
érte van a világon. Ezt a sarokszobát is azért 
építették, hogy őt láthassa innen. Az ég is 
mintha ennek az épületsaroknak a kiugró pár­
kányaira támaszkodnék.

A város fölött aranyhullámok ömlőnek 
el: — az ő arany haja...

Bodola János kitárta a karjait mintha 
át akarná ölelni a levegőt, amely körüllengi- 
simogatja az asszonyt is és lázasan sóhajtotta 
bele a minden-Agbe :

— Oh, a tavasz !...

III.
Az emberek ellepték az utcákat, Lármá­

san beszéllek, széles kézmozdulatokkal s az 
arcukon láz és izgalom érett, mintha megré- 
szegültek volna valamitől.

Bodola János nem törődött velük. Meg- 
lökdösték, tovább ment. A füstös irodából, 
ahol a megélhetésért végzett nehéz és unal­
mas munkát, sietett hazafelé.

A lármás, nyüzsgő emberek láttára csak 
futólag gondolt arra, hogy odahaza lent a 
kis faluban is, a templom előtti gyepen 
szakasztottan az emberekhez sürögnek-forog- 
nak a pettyes hátú Katica-bogarak.

A külső pályaudvar táján, közel az 
otthonához, siető pár suhant el Bodola János 
előtt. Egy öreg, vidám ur, jólét az arcán és 
gondtalanság a külsején és egy fiatal nő. 
Szorosan egymáshoz simulva mentek s az 
asszony csipkés, könnyű fehér nyári ruhája 
lágyan bizalmasan tapadt kísérőjéhez.

Bodola Jánosnak káprázott a szeme. 
Megállt és nehéz lélekzetet vett. Úgy rém­
iéit előtte, mintha ismerné valahonnan az 
asszonyt, már látta valahol, közelről, olyan 
közelről, mintha mellette állt volna, mintha 
beszélt volna már hozzá.

Egy gondolat szökött ekkor a fejébe 
s e gondolattól megriadva futni kezdett. Kót- 
három lépcsőt átugorva sietett fel lakásába, 
a negyedik emeletre s mikor szobájába ért, 
szédülő fejjel lépett az ablakhoz.

A szemközti harmadik emeleti ablak­
iakban éppen okkor jelent meg az asszony 
és az öreg, vidám ur s az utóbbi fütyörészve 
eresztette le a függönyöket... P. I.
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Végül a titkár még beszámolt a 
központ több eredményes és jelentős 
actiójáról, melyek a vezetőség in­
tenzív belső tevékenységéről tesznek 
tanúságot.

Városháza és vármegye.

A Darányi miniszter rendelete. A
m. kir. földmiv, miniszter rendeletében fel­
szólította Kovács Gyula alispánt, Kovács Jó­
zsef polgármestert, hogy a szüret megkez­
dése előtt intézkedjenek az iránt, hogy az 
érdekeltek saját érdekükben a legkiterjedet- 
tebb módon leendő közzététel utján különö­
sen arra figyelmeztessenek, hogy a bortör­
vény értelmében a mustba, vagy borba, úgy­
szintén a már kész törkölybe vizet ne ke­
verjenek. Továbbá tilos a természetes bornak 
a törköllyel, vagy gyümölcs borral való ösz- 
szekeverése. Az ellenvétő 600 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntethető. Aki a 
bort maga vizezi, vagy más tiltott anyaggal 
keveri, 2 hónapig terjedhető elzárással és 
600 korona pénzbüntetéssel büntetendő, a 
bor pedig elkoboztatik.

A csendőrség igénybevétele. A bel­
ügyminiszter leiratot intézett Debrecen város 
törvényhatóságához a csendőrség igénybevé­
telére vonatkozólag. A rendelet igy szól: A 
magyar királyi csendőrség részére kiadott 
szervezeti utasítás 16. szakasza szerint: „Ha 
a közigazgatási hatóságok saját területükön 
nagyobb csendőrségi erőnek összpontosítása 
válnék szükségesnek, akkor általuk ez irány­
ban az illető szakasz-, esetleg szárnypa- 
rancsnokságok megkeresendők", — mely pa­
rancsnokság azután a továbbiak iránt intéz­
kedik s esetleg kisegítés végett saját fel- 
sőbbségükhöz, végső fokon pedig a csendőr- 
kerületi parancsnokságok a most hivatkozott 
16. szakasz értelmében hozzám fordulnak. 
Felhívom tehát a óimét, hogy a karhatalom­
nak igénylésével jövőben annál is inkább 
eszerint járjon el, mert a közvetlenül hoz­
zám intézett ily felterjesztésnek az illető 
csendőrkerületi parancsnoksághoz való le­
adása által természetszerűen beálló késedel- 
mezés folytán csakis a karhatalom gyors ki­
állítása szenved.

Borzalmas szerencsétlenség.
Halálos baleset az „István“ gőz­

malomban.
Agyonroncsolt munkás.

— julius 20.
(Saját tudósítónktól.) A mostan­

ság gyors egymásutánban előforduló 
halálos balesetek szomorú sorozatá­
ban, legborzalmasabb az, mely az 
elmúlt hajnalban történt az „István“ 
gőzmalomban, hol egy munkást az 
óriási gépkerekek a szó legszoro­
sabb értelmében összeroncsoltak. — 
Hivatásának áldozata ez a szeren­
csétlen ember, ki az őrült sebesség­
gel forgó gépkerekek között már 
évek óta hideg egykedvűséggel dol­
gozott, mig végre tegnap a könyör­
telen vas alkotmány megelégelte, 
hogy egy gyarló, jóformán tehetet­
len ember igazgassa hatalmas alkat­
részeit; derékon kapta és össze­
morzsolta.

Hiába, munkássors. Eveken ke­
resztül dolgozott, fáradt családjáért 
az a szerencsétlen ember, kinek bor­
zalmasan eléktelenitett hulláját most

bonckós alá veszik a közkórház ha­
lottas kamarájában, hogy megálla­
pítsák, mi okozta halálát! Egyszerű 
pedig a felelet. Az a könyörtelen, 
szívtelen gép, mely annyi száz és 
ezer munkásnak, dolgos kéznek 
hozta meg a halált.

A borzalmas, részleteiben megrendítő 
szerencsétlenségről tudósítónk a következő­
ket jelenti:

Szabó Sándor 39 éves malommunkás 
már hosszabb idő óta dolgozott az István- 
malomban, mint kő-őr. Hivatásához, munka­
köréhez híven az elmúlt éjjel is a malom­
ban a felügyeletet teljesítette, miközben haj­
nali fél négy óra tájban észre vette, hogy 
egy nagy lend kerékről a szij leesett, miáltal 
a forgalomba zavar állott be.

Minden gondolkozás nélkül lépett a za­
vart okozó gép mellé és a leesett szíjat fel 
akarta tenni. Eközben történt a megrendítő 
szerencsétlenség. Az erős lendületet kapott 
gépszij elkapta Szabó Sándort és valósággal 
a kerékre csavarta föl a szíjak alatt.

Toll nem képes leírni azt a roncsolást, 
melynek igy a szerencsétlen ember áldozatul 
esett.fA testét teljesen összelapitotta, az egyik 
lábát és karját lemetszette, mig feje a leg­
borzalmasabb módon összeroncsolódott.

Egy őriiletes, szivettépő jajkiáltás hagyta 
el a kerekek közé került Szabó Sándor aj­
kait. Figyelmessé lett munkástársai pár pil­
lanatig megdermedten szemlélték a rémitő 
szerencsétlenséget, később megállították az 
egész gépezetei és nagynehezen leszedték a 
kerékről a véres testrészeket, melyekről in- 
nen-onnan húscafatok csüngtek le, mi vég­
telenül borzalmas látványt nyújtott.

Ekkor még élt a szerencsétlen eszmé­
letlen állapotban levő ember, kit felraktak 
egy hordozható ágyra, hogy átszállítsák a 
közkórházba. Alig értek azonban vele le a 
malom udvarára, kiszenvedett; óriási kínjai­
tól megmentette a jótékony halál, úgy. hogy 
a közkórházba csak holttestét szállíthatták.

Az esetről értesítették a rendőrséget, 
honnan Mile Pál rendőrfogalmazó azonnal a 
helyszínre ment. A malom azon részében, 
hol a szerencsétlenség történt, az üzenet be­
szüntette, hogy a helyszíni szemle akadályba 
ne ütközzön.

Égyidejüleg a megejtett tanúkihallga­
tások által megállapította, hogy a szeren­
csétlenül járt munkás saját vigyázatlanságá­
nak áldozata.

Ugyanis a malom üzem szabályzata is 
határozuitan tiltja, hogy a lesett kerőksziját 
bal vagy mindkét kézzel tegye vissza a mun­
kás. A kerékhez csak jobb kézzel szabad 
közeledni, igy semmiféle baleset nem szár­
mazhat. mig Szabó Sándor nagy igyekeze­
tében mindkét kézzel fogta és helyezte el a 
szíjat a kerékre, mely aztán magához kapta.

A rendőrség reggel jelentette az esetet a 
kir. ügyészségnek, mely azonnal szigorú vizs­
gálatot indított annak kiderítésére, hogynem 
terhel-e valakit felelősség a halálos szeren­
csétlenségért. Dr. Üdényi Nándor vizsgáló­
bíró helyettes délelőtt megtartotta a hely­
színi szemlét, délután pedig dr. Láng és Hu- 
tiray orvosok megejtették a hivatalos bon­
colást.

A tragikus véget ért munkás három 
tagú családot hagyott maga után. — A vizs­
gálat folyik.

Irodalom.

könyv felöleli a számtanból, természettanból, 
növénytanból és mértani tárgyakból merített 
tudnivalókat. A szöveghez megórthetést elő­
mozdító ábrák vannak csatolva. A könyv 
ára 5 korona, kapható a szerzőnél Temes­
váron.

Öngyilkos gazdaember.
Felakasztotta magát.

Nem tadják, mi volt az ok.
— julius 20.

(Saját tudósítónktól.) Az öngyilkossá­
gok szomorú statisztikája tegnap ismét sza­
porodott egy újabb esettel Ismét egy ön­
magával meghasonlott, elkeseredett ember 
dobta el magától az életet.

Meglett, hajlott korú ember a tegnapi 
öngyilkos. Régen meghaladta már az élet 
azon utait, hol a szenvedélyek, a hevületek 
müködnök, mikor egy-egy csekély dologért 
is szívesen mennek a halálba.

Ötvennégy éves, családos ember ezúttal 
az életunt. Turucz Györgynek hívják. A 
közeli Vámospércsen gazdálkodott. Tegnap 
este felé mig felesége és gyermekei nem 
voltak odahaza, szobájában felakasztotta 
magát.

Végzetes tettét későn vették őszre. Ha­
zatérő hozzátartozói csak holtestét láthatták 
viszont Turucz Györgynek. Ugyancsak a be­
állott halált konstatálta már a megrémült 
család által időközben előhívott orvos is.

Hogy mi vitte a boldogtalan embert az 
öngyilkosságra, — nem tudják. Az utóbbi 
napokban a búskomorság tünetei kezdtek 
rajta mutatkozni. Valószínűleg merő ólet- 
untságból kereste a halált Turucz György.

Az esetet táviratilag bejelentették a deb­
receni kir. ügyészségnek, mely a temetési 
engedélyt megadta.

)( Segédkönyv katonai tanintése­
tekbe pályázóknak. Ganteán Jenő főhad 
nagy, a temesvári hadapródiskola tanára na­
gyon jól használható segédkönyvet állított 
össze azok számára, kik a cs. kir- hadapród­
iskolákba, a m. kir. honvéd hadapródisko­
lákba vagy a honvódfőreáliskolába való fel­
vétel miatt felvételi vizsgálatot óhajtanak 
tenni. A könyv beosztása és anyaga egy­
aránt könnyen áttekinthető, a tudnivalók rö­
viden, kellő világosan és érthetően vannak 
benne csoportosítva, mi e munkának feltét­
lenül biztosítani fogja a kelendőséget azok 
között, kik gyorsan és jól akarnak elkészülni 
az immár kötelező felvételi vizsgálatokra. A

Dr. Árvay Béla halála.
A Csokonai-kör volt ügyésze 

meghalt.
— julius 20.

(Saját tudósítónktól.) Az igaz 
részvét érzésével vesszük a szomorú 
hirt, hogy dr. Árvay Béla a deb­
receni ügyvédi kar volt talentumos, 
rokonszepves tagja meghalt.

Dr. Árvay Béla több mint egy 
éve betegeskedett már, gyilkos, gyó- 
gyithatlan kór pusztította szerveze­
tét s igazán el lehet mondani, hogy 
a sok-sok szenvedés után megváltás 
volt rá nézve a halál.

Hetek óta eszméletlen állapot­
ban feküdt egyik vidéki szanató­
riumban, magáról, hozátartozóiról, 
mit sem tudva. Úgy tartották benne 
az életet ,mesterséges táplálkozással.

Dr. Árvay Béla Debrecen társas 
életében jelentékeny szerepet játszott 
annak idején. Minden szép és nemes 
törekvést pártolt s ügyésze volt a 
debreceni Csokonai-körnek, amely 
ott van a gyászolók közt s elküldi 
volt ügyésze ravatalára a maga 
koszorúját.

Dr. Árvay Béla holttestét ma 
szállítják haza vasúton s temetése 5 
órakor délután a vasúti indóháztól 
lesz.
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Családja a következő gyászje­
lentést adta ki:

Alólirottak ugy a magunk, mint az 
összes rokonság nevében is szomorodott 
szívvel tudatjuk, U >gy a szerető férj, apa, 
vő és testvér dr. Arvay Béla ü yved 1 no 
18-án, este 11 órakor, életének 31-ik s bol­
dog házasságának 5-ik éveben, hosszas 
szenved is után elhunvt. Kedves halottunk 
hült tét un 1 f. h l 20-én d. u. 5 órakor, a 
vasúti állomásiéi az ev, ref. yal ás szer­
tartása Szeriül fognak a Kossuth-utc .1 
temetőben nyugalomra helyeztetni. Deb­
recen, 1907 Julius hó 19 Béke lengjen 
porai .felett. Á das emlékérej Neje • özv. 
dr. Árvay Bélán! sz. Miklóssy Anna. 
Gyermekei : S tudor, Anna. Apósa és 
anyósa: Miklóssy Gyula és neje Sántha 
Mária Éles anyja: Ozv. Arvay Sándorne 
sz. Vecsey Mária. Tes vérei: Arvay Ilona 
férjezett Miskolczy Lászlónó. Arvay Géza 
s neje Tóth Irma.

Színház.
Az eliiö drámai premier, A debreceni

színházi szezon játókre; djót már most készíti 
elő Zilnhy Gyula színigazgató, aki a szüne­
tet egyes újdonságok berendezésével, elő- 
készitésével tölti el részben. — Debrcenben 
valószínűleg szeptember 28-án, szombati na­
pon kezdődik ft szegő;; s szeptemberben három 
bórletszünetes előadás hsz A szezon első 
drámai újdonsága Oluh Gábor debreceni ta­
nár, az ismert poéta 1'. László király tör­
téneti drámája lesz, melyet Ztlahy Gyula 
scenirozott a színpadi hatásoknak megie- 
lelőleg.

Szabályrendelet a daltársulatokról.
A belügyminiszter ne nróg leiratot intézett a 
vármegyéhez és a városhoz, »melyben el ren­
débe, hogy a vidéki d •. tá- -illatok, működését, 
ellenőrzését és fö'űgyt 1 léi irány iió_ szabály­
rendelet megalkotására és elei beléptetésére 
uz előmunkálatokat kai .dokliilanul kezdjék 
meg. Ezzel a rendelkezéssel a belügyminisz­
ter a vidéki színészet helyzetét akutja elő­
mozdítani.

Felhő Rózsi pöröl.
Megcsalt primadonna

Bünpör a zenemüvek miatt.
— julius 20.

(Salját tudósítónktól.) Debrecen is jól 
ismerik Felhő Ró/sil és kedvesen emlékez­
nek vissza a debreceni szii híz prim donnám, 
ki annak idején nem egy lázas sz in házi 
estet szerre t a debrece d közönrógnek. Felhő 
Rezsi mióta elkerült nemes..k a n ár sokszor 
megónekelt rózsaszínű automobilt, de pori is 
szeizeit magának s m. st mint mngánvádlo 
áll a szegedi törvényszék előtt.

Az esetről á következőket jelentik Sze­
gedről :

Rossz nyelvek kétfcógbBVonják, hogy 
Felhő R .zsl a vidék legked e-ebh, logtem- 
peraineutumosabli piiimul.innja, de senki még 
csak vitatni sem men, hogy n leg.iktualis ;bb 
primadonna, aki az ő saját külön szenzácini- 
val folyton „uz események homlokterében“ 
tudja magát tartani

A személyéhez fűződő h gujabb szenzá­
ciót igazán csak a véletlen s a msszaknrat 
idézni elő s Felhő Rózsi legfeljebb csak a 
jóhiszeműségnek, a legnaivabb, primadonná­
hoz már ttom is illően naiv jóhiszeműségnek

köszönheti, hogy ennek a szenzációnak hős­
nője lett. Ugy esett a dolog, hogy a prima­
donnát feluhettók. Nem is egyszer, de két­
szer egymásután, a legprimitívebb szélhá­
moskodással s a kárvallott primadonna a 
bíróság elölt lesz kénytelen elégtételt sze­
rezni. , ...

Ügyvédje, Engel Mór dr. u ján a kö­
veiké 6 ügyben tett feljelentést Felhő Rozst 
a szegedi kir. ügyészségnél :

A múlt év nyarán megjelent a príma 
donna lakásán Egervári János házaló ügy­
nök, aki még ügynököknél is szokatlan bő­
beszédűséggel zenemüvek megrendelésére 
akarta őt rábírni. B'eluő Ró sinak semmi 
szükségesem volt zenemüvekte s vonako­
dott megrendelést tenni. Az ékesszóló ügy­
nök mégis addig könyörgölt, amíg a joszivu 
primadonna egy fűzet zenemüvet rendelt 10 
Koronáért. A megrendeléstől egy előfizetés 
ivet, melyeit a vételár 10 korooáhan volt ki­
tüntetve, alá is irt és átadta Egervárinak. 
Kevés idő múlva Felhő Rózsi Gárdonyi 
Samu budapesti cégtől egy egész láda zene­
müvet kapott s egy számlát 100 koronáról. 
A primadonna eiáinult, mert bár nagy ked­
velője a muzsikának, ennyi zenemüvet egy- 
s erre soha sem rendelt. Azonnal levelet irt 
a Gáidonyi cégnek — visszakiildvón az egész 
szállítmányt — amelyben méltatlankodva ki­
fejezte, hogy a jóhiszeműséggel visszaélt.

Nagy sokára ismét megjelent nála a 
bősz 'des ügynök, Egervári. Képzelhető, hogy 
n 'm a legjobb fogadtatásban részesült. De a 
jó Szvád :ju vig e nemcsak kinn ntette a 
„tévedésé.“, hanem újból rászedte a vidék 
— pacsirtáját.

Azon a cinen, hogy a szerződést csak 
ugy lehet haiálytala- ná tenni, ha a Gár- 
d liiyi cégtől ni r megkapott províziót visz- 
szafi-.eti, hal koronát kórt és csalt ki a vigéc 
a primadonnától.

Felhő Rózsi később hitelesen is értesült 
arról, hogy Egervári ezt a hat koronát nem 
fi e te vissza a Gárdonyi Samu cégnek, 
hanem a maga és nagyszámú családja cél­
jaira fo ditotla.

Felhő Ró;sí feljelentéseie elrendelték 
az elő- etes nyomozást. En. ek során Eger­
vári János tagadta a terhére rótt cselek­
ményt. .

Azt adta elő, hogy a primadonna nala 
nein egy egykötetes, hanem egy tíz kötetből 
álló zeneműtárt rendelt meg és pedig nem 
tiz, hanem száz koronáért s hogy az elő­
li etési iv is 100 koronáról volt kiállítva, 
mikor azt a sértett aláírta.

Áhította továbbá, hogy a primadonna 
neki a hat koronát nem a szerződés hatály­
talanítására és a kapott províziónak vissza­
fizetésére adta, hanem azért, mert tőle akkor 
két darab osztalysorsjegyet veit meg.

Tanult, akik véletlenül jelen voltak a 
megrendelésnél, azt vallatták a vizsgálatnál, 
hogy az előfizetési ivén nem 100, hanem 10 
korona áru megrendelést irt alá Felnő Rózsi. 
Egervári tehát egy nullával megkorrigálta a 
rendelő ivet.

Az ügyészség csupán magánokiratha- 
miaitás vétségében vállalta el a vád képvi­
seletét. A csalás vétségében azért nem, mert 

I erre FeJlő Rózsinak a vádlott tagadásával 
gzjmben nincs tanúja.

}4irek.
Debreceni munkás 

biztosító
Megkezdték a felállítást.

Az iparttgyosztály intézkedései.
— julius 20.

(Saját tudósítónktól.) A nemzeti kor­
mány egyik legnemesebb ős leghumánusabb 
szociálpolitikai ténye; a munkások baleset 
biztosításáról és betegsególyezéséről szóló 
törvény, mely tudvalévőén az összes boteg- 
segélyzőkot egy államilag kezelt általános 
munkás biztosi tó hivatalba olvasztja bele.

A törvény életbeléptetéséről szóló mi­

niszteri rendelet tegnap érkezett meg hiva­
talos utón a debreceni rendőrfőkapitány­
sághoz.

Az első fokú iparhatóság tegnap nyom­
ban megte te az elömtézkedóseket a mostani 
betegsegélyzö pénztárak beolvasztására vonat­
kozólag,

A miniszteri rendelet másolt példanyalt 
ma kézbesítik az ipartestületi, a pincér s a 
kerületi betegsegélyzö pénztárak vezetősé­
geinek. .

A rendelet kézbesítésétől fogva mindentk 
betegsegélyzö nénztár feloszlik és beolvad a 
munkásbiztositóba, melynek szervezése most 
van folyamatban.

Az igaz, hogy ez csak forma, mert a 
munkásbiztositó pénztár teendőit a kerületi 
betegsegélyzö pénztár látja el, de hogy a 
beolvadt többi pénztárak valami rekompen- 
zációba részesüljenek a miniszteri rendelet 
előírja, hogy a kerületi pénztár pótválasztá­
sokat köteles tartani.

— Tanyai iskolák államosí­
tása. Debrecen város törvényható­
sági bizottságának közgyűlése tiz 
tanyai iskola államosításához járult 
hozzá. A belügyminiszter a tiz 
tanyai iskola államosítása ügyében 
hozott közgyűlési hatat ozatot jóvá­
hagyta. Az erről szóló miniszteri 
rendelet tegnap érkezett le a város­
hoz.

— Uj huazkoronás bankjegyek. Az
Osztrák-Magvar Bank uj huszkoronás bank­
jegyek kibocsátását tervezi. Az uj bankjegyek 
kibocsátására az a körülmény készteti a 
bankot, hogy a mostani húsz koronás bank­
jegyeket nagyban hamisítják és valószínűleg 
sok hamisítvány van forgalomban. Az uj 
bankjegyek előállítási költségét hat fillérben 
állapították meg, ami meglehetős nagy vesz­
teség, mert igy a forgalomban levő harminc- 
millió korona összegű huszknronás bank­
jegyek előállítása 180,0' 0 koronába kerül. 
Az uj bankjegyek kibocsátását az drágítja 
meg, hogy az előtanulmányok s uj lemezek 
készítése sokba kerül. Érdekesnek tartjuk e 
helyütt megemlíteni, hogy a bankjegyek 
elhasználása következtében sokkal nagyobb 
költség hárul a bankra, mint az aranyérmek 
kopása következtében beálló értékcsökkenés.

— A vaeuti igazolványok. Egy fő­
városi lap szóvá tette, hogy a magyar vas­
utasok ób nyugalmazott vasúti alkalmazottak 
igazolványait magyar és német nyelven ál­
lítják ki. Mint a Magyar Tudósitó jelenti, 
ennek oka az, hogy az igazolványok az oszt­
rák vasú akon is följogosítják az igazolvány 
tulajdonosait olcsóbb vasúti jegy váltására. 
Az osztrák vasúti alkalmazottaknak szintén 
ilyen német és magyar szövegű igazolványuk 
van.

— A katona zenekar szere­
nád jai. Tudvalévőén a budapesti 
első honvédezred zenekara pár napja 
Debrecenben időzik. Tegnap este a 
zenekar, távozása előtt a helyőrség 
több tisztjének, továbbá Weszprómy 
Zoltán főispánnak és Kovács József 
polgármesternek a tiszteletére szere­
nádot adott. A zenekar holnap fog 
állomás helyére vissza utazni.

— Tisztviselők bankja. A múlt év 
augusztus havában alapították meg az Or­
szágos Tisztviselő Szövetséget, mely azóta 
lelkes buzgalommal dolgozik az első tiszt­
viselői hitelintézet megvalósitésásán. A Szö­
vetség, melynek báró Bánffv Dezső az ügy­
vezető elnöke, f. évi április hó 21-én tartott 
közgyűlésén kimondotta az Országos Tiszt­
viselő Szövetség Takarékpénztára megalakí­
tását s ezen határozatot most valóra vál­
totta. A Szövetség erkölcsi támogatása mel­
lett alakulóban Van az Országos Tisztviselő 
Szövetség Takarékpénztár rószv. társaság 
2.000,000 korona alaptőkével. A részvények 
névértéke 20 kor., melyekre az aláíráskor 10 
kor., fizetendő be. A névérték azért lelt ilyen 
csekély összegben megállapítva, hogy a leg­
kisebb javadalmazásu tisztviselő is jegyez-
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hessen és részese lehessen az első tisztvi­
selői hitelintézetnek. A befizetések a Mi gyár 
Pénzintézetek Központi Hitelbankjánál tel- 
jesitendók. (Budapest, V., Bálhorj'-utoa 4.)

— Gytiinölostenyésstösi jutalmak, 
A földhitelintézet nagyobb alapítványt bo­
csátott a földmivelésügyi minisztérium ren­
delkezésére, hogy a. okát, akik a fatenyósz- 
tési ismeretek terjesztése és a fatenyósztós 
fellendítése körül jelentékeny érdemeket sze­
reztek, évente jutalmazzák. A bírálóbizott­
ság Molnár István miniszteri tanácsos, gyü- 
mölcsészeti miniszteri biztos elnöklete alatt 
megállapította, hogy ebben az évben, mely 
faiskolai telepeket vesz szemlére, ennek a 
szemlének az eredményéhez képest fog azután 
a dijak odaítélése iránt intézkedni. Az ötezer 
korona összegű gyümölcstenycsztési jutalom 
még augusztusban szét lesz osztva.

— A termo« Hajdumegyóben.
A földmivelésügyi miniszter a gaz­
dasági tudósítóktól nyert jelentések 
alapján tegnap tette közzé az ország 
mezőgazdasági állapotáról szóló je­
lentését A jelentés Hajdumegyére 
vonatkozó része közepes termés­
hozamot Ígér. Számszerű adatok a 
következők; a megyében kataszteri 
holdanként a búzában 647, a rozs­
ban 625, az árpában 687, a zabban 
594 kilogrammot igór, bár a leg­
utolsó jelentés sokkalta több átlagot 
mutatott fel.

— Csendőrök kerestetnek. Nagy a 
legénységi hiány a csendőröknél az egész 
ország osendörsógóre. Minden őrsön 2 — 3 em­
berrel kevesebb van, mint amennyinek tulaj­
donképen kell lennie. A hiány onnét kelet­
kezeit, hogy a katonai csapatoktól nem en­
gednek senkit sem átlépni a csendőrökhöz. 
A kiszolgált katonák meg nem mutatnak 
hajlandóságot arra, hogy a csendőrséghez 
lépjenek be. Hogy miért viseltetnek, azt le­
hetne mondani ellenszenvvel ezen pálya itánt, 
az érthetotl n. — A tisztességes, rendszerető 
és ügybuzgó embernek, aki emellett felfogja 
hivatásét, igen szép előmenetel nyílik ezen a 
pályán és biztosítja az egzisztenciáját. így 
hát "legfeljebb a nehéz, terhes és testetölő 
szolgálattól való félelemnek tudható be, hogy 
nem akarnak a csendőrséghez belépni. Ez a 
félelem azonban nem jogosult. Sokkal rosz- 
szabbrink tüntetik fel ezt a szolgálatot a hí­
rek, mint ahogy az valóban van. Azt lehetne 
mondani, hogy a csendőröknek még olyan 
nehéz szolgálatot sem kell teljesíteni* mint 
nálunk a rendőröknek és ezért igen szép, a 
rendőrök díjazásával ossza sem hasonlítható 
fizetést kapnak.

— A debreceni pincei-be tegsegélyzö 
pénztárban a befizetések minden hétfőn 
délután megfognak tartatni. Miután közele­
dik az idő, mikor mindenik betegaegélyző 
pénztár átadatik a kerületi betegsególyző- 
pónztárnak, a hátralékos tagok felszóliitat- 
nak a befizetések pontos teljesítésére.

— A csetneki csipke felta­
lálója Debrecenben. Legközelebb 
igen érdekes tan folyamot fog nyitni 
Debrecenben Szontag Aranka, a 
nagy hírnévnek örvendő csetneki 
csipke feltalálója és sikeres terjesz­
tője, ki már több külföldi kiállításon 
dicsőséget szerzett a magyar házi- 
iparnak. Szoutag Aranka Budapes­
ten és Kecskeméten több tanfolya­
mot rendezett a csipke készítés ter­
jesztése és tanítása céljából, jelenleg 
Kolozsvárt időzik. A kolozsvári tan­
folyam bevezetése után kifejezett 
óhajtásához képest Debrecenbe jön, 
hogy itt is meghonosítsa az eredeti 
és csupa magyar motívumokból álló 
csipke-készitését.

— Tiszaiéi ki gazdasági bank r.-t.
cég alatt Tiszalökön uj pénzintézet alakult 
200,000 korona alaptőkével (1000 drb 200 
koronás részvény). Az igazgatóság tagjai:

Bodó János, Béni József, Halmi Sándor, 
Harsán vi Károly dr, és Pál József. — Tisza­
lökön eddig egy pénzintézet állott fenn, ti 
tiszalöki takarékpénztár, mely 1883-ban ala­
kult 100,000 korona alaptőkével és az utolsó 
5 évben 9 százalék osztalékot fizetett.

— Borfiuk elhelyezése. Hauer Ber­
talan a szakipailársulat számos tagja, ven­
déglősök, kávésok — jelentette be, hogy 
borfiukat óhajtanak üzleteikben elhelyezni. 
Már eddig is számos borfia jelentkezett s 
nyert elhelyezést, de még legalább 20 ilyen 
borfiu.a, pincértanoncra van szükség. A pin- 
eértanoncok ellátást, heti fizetést, kapnak s 
főnökök fedezik s pincériskolai költségeket 
3 éven keresztül. A szülők, kik pincórtanonc- 
nak akarják kineveltotni fiaikat, jelentsék be 
azokat Hauer Bertalannál (Angol királynő­
szálloda) hol azonnal helyét kapnak.

— Békés aratás. A nagy búzatermő 
rónán már mindenfelé megkezdődött az ara­
tás. Amint az osztályokat egymásra uszító 
agitáció olyan veszedelemmel akart előké­
szíteni, békótlen, zavaros aratást, az egy­
másra utalt gazdasági osztályok közötti el­
lentétek mélyítését: az eddigi jelek szerint, 
dicsére* a józan belátásnak és a munkás- 
osztály munkaszeretetének, nem sikerült. A 
munka serényen folyik s a szerződésszegés 
még ritkábo tünet, mint a múlt években. 
Ami ellentétes nézet felmerül is, azt az elöl­
járó hatóság mindkőt fél kölcsönös megnyug­
vásával, a helyszínén békeeségesen ki­
egyenlíti.

— Győri Kálmán állapota.
Győri Kálmán állapota az este ismét 
igen válságosra fordult, kezelő or­
vosai a beállható komplikációktól 
tartanak, úgy hogy már életéről is 
lemondtak.

— Újságkiadók Lapja. A Magyar 
Újságkiadók Országos Szövetségének hiva­
talos lapja a megszokott gazdag tartalomnál 
is ezúttal még gazdagabb 16 oldalas tarta­
lommal jelent meg és az részletesen ismer­
teti a Szövetség pécsi közgyűlésének Mó­
kását és ahol a tudósításban erre ttikalotn 
kínálkozik, a hála és elismerés hangján szól 
a Pécsett tapasztalt szives fogadásáról. — 
Zilahy Simon elnök, dr. Márton Sándor jog­
tanácsos beszámoló után az Újságkiadók 
Lapjának szerkesztője, Lankai Zsigmond 
számol be szép színes leírásban a Koppen­
hágában megtartott nemzetközi szaksajtó ki­
állításról, melynél a Magyar Újságkiadók 
Szövetségét és á Magyar Szakírók egyesü­
letét képviselte. A hivatalos közleményektől 
eltekintve is sok érdekes dolgot hoz ez az 
újság.

— Ki akar vincellér lenni. A bihar- 
diószegi, egri, nagyonyedi és pozsonyi állami 
vmcellérképezdékben a tanítás október hó 
1-én kezdődik. A felvételre vonatkozó kér­
vényeket augusztus 15-ig kell benyújtani 
ahhoz a vincellériskolához, ahol az illető 
magát fel akarja vétetni, de minden kérvény 
a földmivelésügyi miniszter címére adandó 
be. Felveszik a népiskolát végzett s tizenhat 
éves kort meghaladott ifjakat. A felvett ta­
nuló az iskolában lakást és teljés ellátást 
kap s ezért 280 koronát fizet egy évre. — 
Szegónysorsu tanulóknak kivételesen az 
egész, vagy a fél ellátási dijat is elengedik.

— Elhárított szerencsétlenség. Ko­
kas Imre kocsis a mikepérosi káptalantól 
tejet szállított tegnap a Homokkertbe. A ko­
csis a Homokkert szűk utain oly őrült se­
bességgel hajtott, hogy Balogh Gábtrfnét, ki 
kézi kocsijával gyümölcsöt szállított — eb 
ütötte, azonkívül az utánna jövő két asszonyt 
az utszélen elhúzódó kerítéshez lapította. 
Szerencsére egyikőjüknek sem lett semmi 
baja, csupán » Balogh üábo:fiő gyümölcse 
ment tönkre. A legázolt asszonyok azonban 
nem hagyták annyiban a dolgot és feljelen­
tést tettek a vigyázatlan kocsis ellen a rend­
őrségen.

— Sikkasztó tanonc. Hamar a bűn 
útjára tévedt Kiss József 12 éves tanonc, 
kit pár nappal ezelőtt mestere ifj Bakóezi 
János 40 koronával elküldött Klion Adolf 
bőrkereskedőhöz, hogy ott valamiféle számlát 
egyenlítsen ki. A fiú azonban fel som ke­

reste a bőrkéreskedőt, hanem a pénzzel 
együtt megugrott. Gazdája feljelehtésére nyo­
mozza a rendőrség.

— Méglopta a társát, Sajtos Sándor 
hetes feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
míg ő pár napra elutazván helyettesítette 
magát Phszálik Imre barátjával, ki azonban 
a bizalommal rutul visszaélt és 5 korona 
készpénzét ellopta. Az eljárás megindították.

— Egy dekával kevesebb. Ily című 
hírünkre vonatkozólag tegnap bennjárt szer­
kesztőségünkben Juhász Lajos hentesmestef 
és kózzelfogbatólag bebizonyította, hogy Bakó 
Józsefnénak a rendőrség előli tett feljelen­
tése nem felei meg a valóságnak és az csu­
pán rosszakaratú rágalom. Különben Juhász 
Lajos már megtette a megtorló lépéseket az 
asszony ellen, kit rágalmazás miatt feljelen­
tett. Szívesen adunk helyet e helyreigazítás­
nak, mert egy tisztességes iparost nem cé­
lunk alap nélkül egyoldalú feljelentés alap­
ján meghurcolni.

----- Tolvaj katona. Bálinti Károly 
7-ik Vilmos huszárezredbeli hadapródnak a 
minap ellopták 80 korona értékű kerékpárját. 
Feljelentést tett a rendőrségen, toelynek 
részéről Dobos rendőrblztos folytatta a nyo­
mozást és a lopott biciklit egyik zálogház­
ban megtalálta és lefoglalta. A zálogházi 
tisztviselők vallomása szerint a kerékpárt 
egy katona vitte oda és zálogosította el. 
Ennek alapján az ügyet áttették a katonai 
hatósághoz, mely vizsgálatot indított.

x Nem kell most már, hogy hirdes­
sek, mert aki egyszer nálam vásárol az fel­
tétlenül hozzám küldi jó barátját vagy is­
merősét, mert meggyőződött róla, hogy ná­
lam a legszebb úri divat cikket, legjobb 
minőségű színes ingeket nyúlszőr, puha és 
kemény kalapot, női és férfi Panamákat, 
40 százalékkal Olcsóbban lehet beszerezni, 
mint bárhol ezen olcsó eladás állandóan tart, 
mert elvem nagy forgalom, kevés haszon. 
Nyakkendő király főposta mellett cégvezető 
Rózsa Lajos.

x Már csak rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-féle csődtömegéből megvett aruk 
eladása, Piac-utca 24. szám alatt. Raktáron 
van még Cfeton Pongyolák 1‘90-től kezdvé, 
— Selyém Bloueok 150-től kezdve — Lüsz- 
tert köpenyek 4 90-ért, szóval minden ne­
gyedálért kapható. Berendezés eladó.

A „DéOrdcieeu" aíovkesztfir.égé és kiadó 
hivatala Arany János-utca (Hungária 
épület), földszint, « Kereskedelmi rsarridt 
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 112 ., .

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

■) Gróf Nyáray Rezső bűnügye.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Az újból letar­
tóztatott gróf Nyáray Rezső főrendiházi 
tereüibiztos ellen a budapesti kir. ügyészség 
három rendbeli fiatal leány ellen elkövetett 
bűncselekmény, valamint két rendbeli hamis 
tanuzásra való rábírás miatt emelt vádat s 
terjedelmes vádiratát ma nyújtotta be a 
törvényszékhez. A vádirat ellen dr. Dési 
Géza védő kifogásokkal él s a vád tanács 
ezen kifogásokat a szabadlábrahelyesési 
kérelemmel együtt csak betek múlva fogja 
tárgyalni.

•) Öngyilkos leány. Makóról jelentik : 
Az öngyilkosságok krónikájában is ritka 
esett fordult elő Makón. Kiss János makói 
gazdálkodó 18 éves Juliska nevű leánya 
gyógyíthatatlan tüdőbajban szenvedett. Be­
tegségének gyógyithatatlanságn azonban 6Z 
ideig nem volt előtte ismeretes. Tegnap vala­
hogy egyik kis társnője elárulta előtte, ho»y 
mit hallott otthon a Juliska betegségéről. A 
kis leányra annyira hatott betegségének gyó- 
gyithatatlansága, hogy ma reggel, míg szü­
lei távol voltak, bement az istállóban és egy 
kötéllel felakasztotta magát s meghalt.

•) Egy aljegyző visszaélése. Zom- 
borból jelentik, hogy Vujevies Lajos féltet-
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Déva, Julius 19. Éjjel 11 órakor. 
A merénylők nyomában vannak. 
Hrom elcsapott vasúti munkást le 
is tartóztattak. Kihallgatásuk még 
tart.

Amerika és Japán konfliktusa
London, julius 13. A japán elleni jin- 

gotüntetés, melyet csak azért rendeztek, hogy 
az amerikai flotta megnagyobbitását elérjék, 
befejezést nyert autoritativ kijelentéssel, me­
lyet Roosevelt elnök vistorbaiben tett. Az 
egész mozgalomnak megadja a kegyelem­
döfést ez a nyilatkozat, mely azt mondja, 
hogy az elnök nem rendelte el, hogy a 
csataflottát a Csendes-Óceánra küldjék.

Elhunyt ezredes.
Temesvár, julius. Az itteni 7. 

hadtest vezérkari főnökét Scharten- 
burgi Mündel Henrik lovag ezredest 
ma reggel a kaszárnyában levő la­
kásán ágyában halva találták. Az 
orvosok konstatálták, hogy az ezre­
dest szivszélhüdés érte, s ez okozta 
halálát.

Horvát obstrukoiő magyar 
mintára.

Zágráb, julius 19. Serete horvát köz­
ség elöljárósága mai ülésén kimondotta, 
hogy a befolyt adókat nem szolgáltatja be 
az állampénztárnak. Az adó összegeket el­
helyezik egy takarékpénztárba s mindaddig 
gyümölcsöztetik, amig a magyar-horvát kon­
fliktus elintézést nem nyer.

Elfogták a csongrádi gyilkosokat.
Szatmár, julius 19. A csongrádi 

keresztény-malomban elkövetett rab - 
lógyilkosság tetteseit ma itten elfog­
ták. A rablógyilkosok egy cigány- 
karaván tagjai. A karavánt, köztük 
12 férfit és 25 asszonyt gyermeket 
vegyesen letartóztattak. Az egész 
bandát erős csendőri fedezet alatt 
Csongrádra szállították.
Alispán és lapszerkesztő afférja.

Temesvár, julius 19. Johanovics Sándor 
Temesmegye alispánja ma provokáltatta Po­
gány Mihályt, a „Temesvári Hírlap“ felelős 
szerkesztőjét. Az eset előzménye a követ­
kező: Egyik aradi lap támadó cikket inté­
zett Johanovics Sándor alispán ellen. E cik­
ket Pogány egész terjedelmében átvette lap­
jába. Ezért küldte el segédeit az alispán 
Pogány lapszerkesztőhöz. Pogány a segédek 
előtt kijelentette, hogy addig nem hajlandó 
tárgyalni, amig az alispán az aradi lap cikk­
hójával nem intézi el az ügyet. Az alispán 
segédei ezt a kijelentést az elégtételadás 
megtagadásának vették s az ügyet felük ré­
széről befejezettnek nyilvánították.

Muszka állapotok.
Szentpétervár, julius 19. Az orosz 

birodalmi bank két főtisztviselője 
régi bankjegyeket hozott forgalomba. 
E tettükkel az államot több millió 
rubel erejéig megkárosították.

Fodrászok sztrájkja.
Veszprém, julius 19. Itt a fodrászsegó- 

dek sztrájkolnak. Bonbis János fodrászmes­
ter a fővárosba ment sztrájktörőkért. Mikor 
tegnap este a vasúton megérkeztek a sztrájk­
törők, a szervezett munkások megtámadták 
őket. A rendőrség közbelépett, mire nagy 
verekedés támadt. Ma a sztrájkolók arra ké­
rik a közönséget, hogy csak a szövetkezeti 
műhelyben dolgoztasson.

NYILT-TÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerk.

Nyilatkozat.
A helyi lapokban megjelent azon köz­

leményre vonatkozólag, mintha üzletemben 
valami Bakó Józsofné nevű ujságelárusitó 
asszonyt tettleg bántalmaztam volna, ezennel 
kijelentem, hogy ezen közlemények egyol­
dalúig és a feljelentő nő rosszakaratú kije­
lentésen alapulnak, minek értelmében neve­
zett Bakó Józsefné ellen a megtorló lépé­
seket a mai napon megtettem.

Juhász Lajos.

Ingatlanok forgalma.
Mózer Sándor és neje Szilágyi Ilona 

veszik a debreceni 3172. sz. tjkvben foglalt 
390 négyszögöl Homokkerti szőlőt Bilkey 
Kövesdi Imrétől 4290 koronáért.

Koszta Sámuel és neje Kis Zsuzsánna 
veszik a debreceni 1152. sz. tjkvben foglalt 
Homok-utca 96. sz. házat özv. Kovács Fe- 
rencné és társaitól 3600 korona.

Kis József veszi a debreceni 3172. sz. 
tjkvben foglalt 567 négyszögöl homokkerti 
szőlőt Bilkey Kövesdy Imrétől 4000 koro­
náért.

Takács László és neje Kovács Piroska 
veszik a debreceni 9285. sz. tjkvben foglalt 
200 négyszögöl ujosztású földet Fáncsovics 
Mátyás és nejétől 600 koronáért.

Csarnok.

Ái 5i*vt;.iur szélén.
—• Regény, — 39

Eisenstadtné örült, hogy férje most 
mindig otthon volt, Kemény azonban bosz- 
szankodott fölötte. De hát ezt el kellett 
nyelnie. Elvégre is köztudomású, hogy nin­
csen rózsa tövis nélkül.

Kemény egy kis idő múlva megkezdte 
az ostjromot.

Óvatosan, vigyázva. Mindent úgy inté­
zett, mintha csak véletlenségből történne. 
Adta a szenvedő szerelmest, aki csak szeret 
és lemond.

Eisenstadtné még nem érezte ki Ke­
mény magaviseletéből az ostromot, de sej­
telme megsúgta, hogy a vége ennek ez 
lesz.

Az volt a meggyőződése, hogy Kemény 
szereti, talán még jobban, mint régen. Sze­
relmét ugyan szivébe rejti, de mikor olyan 
közel van egy olyan szerető szívhez, mint 
az övé, előbb-uióbb ki fog törni belőle. 
Annál is inkább, mert ő képtelen volt ellen­
súlyozni azt.

Az ellentétes érzések olyan egyforma 
erővel küzködtek benne, hogy egyik sem 
tudott túlsúlyra jutni s csak őt gyöngí­
tették.

Félt is Keménytől és mégis jól esett, 
hogy közelében van.

Akárhányszor gondolt arra, hogy be­
szélni log Keménynyel s megmondja neki: 
hagyja el.

De ez csak gondolat maradt, mert kép­
telen lett volna megtenni.

ügy érezte, hogy még ha Kemény mon­
daná azt neki, talán ő volna az aki könyö­
rögne neki, hogy maradjon közelében. Ha már 
nyíltan nem is szeretheti, ez a rejtett szere­
lem ily közelségben majdnem teljes üdvöt 
nyújtott neki.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreosen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvény társaság.

jesztósére Bács-Bodrogvármegye alispánja 
elrendelte Dunjorszky Lázár apatini aljegyző 
ellen a fegyelmi vizsgálatot, sőt állásától 
felmentette. Okul az szolgált, hogy Dun- 
jerszky Lázár az ex-lex idejében bevonult 
és visszatartott póttartalékosok kártérítési 
igényüket érvényesítsék. Vujevics Lajos fő­
szolgabíró megállapította, hogy Dunjorszky 
3—4000 koronával károsította meg a kincs­
tárt. A bűnös kezelés akképpen tudódott ki, 
hogy Benzinger F.-nek a zombori adóhivatal 
pénzt küldött fia — ki póttartalékos volt — 
családja részére. Benzinger a pénzt vissza­
küldte és kijelentette, hogy fia nőtlen ember 
és igy az összeg 6tót meg nem illeti. Ennek 
nyomán indították meg a vizsgálatot, mely 
a csalások egész sorozatát állapította meg.

Távirat és telefon.
Morvátok felségfelirata

Zágráb, julius 19. Több ezer főből álló 
népgyülés elhatározta, hogy feliratot intéz­
nek a királyhoz, melyben a magyar nyelv 
kodifikálása ellen tiltakoznak.

A koreai császár lemondása.
London, julius 19. A koreai 

válsághoz a következőket jelenti a 
„Daily Mail“ Tokióból: Hajashi 
vikomentenak Szöulba érkezése foly­
tán érdekes fejleményeket várnak. 
A válság befejezése valóban drámai­
nak ígérkezik. A koreai kormány 
a császárt sürgősen felszólította, 
hogy a trónörökös javára mondjon 
le, mert nincs rá más mód, hogy 
Japánt megnyugtassák. Li minisz­
terelnök abban az irányban igye­
kezett nyomást gyakorolni a csá­
szárra, hogy utazzék Tokióba, hogy 
a mikádótól személyesen kérjen bo­
csánatot, a koreai császár azonban 
annyira gyűlöli Japánt, hogy ezt a 
tanácsot aligha fogja megfogadni. 
De akár eljön a koreai császár 
Tokióba akár nem, Japánra nézve 
ez közömbös, mert ő nem vághatja 
át a gondiusi csomót, hanem ezt 
Japánnak kell megtennie.

London, julius 29. A koreai csá­
szár egyik ma délután kiadott csá­
szári rendelet szerint lemondott 
trónjáról. A lemondást tartalmazó 
rendeletben a császár sajnálatát fe­
jezi ki a felett a számos szerencsét­
lenség felett, amelyek 44 évi ural­
kodása alatt a nemzetet érték. A le­
mondott császár a koronát a trón­
örökösnek adta át.

Aehrenthal utazása.
Ischl, julius 19. Aerenthal báró ma 

délben 12 óra 15 perckor Qasteinba utazik, 
báró Gagern követ pedig visszautazik 
Bécsbe.

A branyicskai merénylethez.
Déva, julius 19. A branyicskai 

vasúti hídnál a gyorsvonat ellen el­
követett dynamit merénylet a meg­
indított vizsgálat szerint sokkal ve­
szedelmesebb volt, mint amilyennek 
az eleinte látszott. A vizsgálat meg­
állapította, hogy egynegyed kilogram 
dynamitot a mozdony seprője fólre- 
tolt s igy az fel sem robbanhatott. 
Ily nagy mennyiségű dinamit izzé- 
porrá törhette volna az egész vo­
natot.
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Dr. Weinberger Sándor
ügyvéd

irodáj át
Piac-utca 2., I. emelet alá

helyezte át.
8700—1907.

Hirdetés.
Á debreceni kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy a dr. Lukács 
Emil és neje Szemle Mária részéről 
— Debreczen sz. kir. város ellen — 
a debreceni 9389. sz. tjkvben a f 
3092. hrsz. a. irt Piac-u. 72. sz. házas 
telekből kisajátított 1830 négyszögöl 
terület kártalanítási árának megálla­
pítása iránt folytatott ügyben — a 
kártalanítási eljárás megkezdésére 
határidőül 1907. évi Julius hó 25. 
napjának d. e. 9 óráját az I. emelet 
82. sz. alatti helyiségbe kitűzi.

Miről az érdekelteket azzal érte­
síti, hogy az érdekeltek elmaradása 
a kártalanítás felett hozandó érdem­
leges határozatot nem gátolja.

Kelt Debreczenben a kir. tör­
vényszéknél 1907 junius 5-én tartott 
üléséből. 621

Kókay Lajos s. k.
jegyző.

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanulujonnanbehuzatjuk

Ócsa község mellett,
Budapesttől 1 órányira 1400 magyar 
holdas prima homokbirtok eladó egész­
ben vagy részletekben. Szőlőtelepítésre 
is kiválóan alkalmas. A birtokból 800 
hold akác, nyárfa és fenyőerdő. Dr. 

Grünwald János Ócsa.

VIL 12—1907. sz.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni ipartestületnél le­

mondás folytán megüresedett 2400 
korona évi fizetéssel egybekötött 
jegyzői állásra pályázat hirdettetik. 
A pályázatok az ipartestület elöljá­
róságához címezve legkésőbb folyó 
évi Julius hó 27-én délután 5 óráig 
ajánlott levélben küldendők be.

Az állást csakis oly pályázó 
nyerheti el, ki jogvégzettségét sza­
bályszerűen igazolja.

Előnyben részesül a fentemlí- 
tett képzettség igazolása mellett az, 
ki már ilyen állást elfoglalt, vagy 
az ipari ügyekben jártasságot szer­
zett.

Á megválasztott köteles lesz ál­
lását 1907-ik évi augusztus 2-án 
elfoglalni.

A szolgálatra vonatkozó sza­
bályzatok és egyes feltételek a hi- 
talos helyiségben (Debrecen, Si- 
monfíy-utca 1. szám) betekinthetek, 
esetleg levélbeli megkeresésekre 
megküldetnek.

,, Kelt a debreceni ipartestület 
elöljáróságának 1907. évi Julius 4-én 
tartott ülésében.

Debrecen, 1907 Julius 4-én.
Dávidházy Kálmán

elnök.

ZETelliiváLS I 
a t. gazdálkodók és 
géptulaj ionosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat 
zsákkötözd és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönzd 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.)526,

Villamos világítási és erőátviteli Berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelő­

nyösebben ős a legnagyobb szakértelemmel a

GANZ-féle VILLAMOSSÁGI R. T
debreceni építésvezetősége (Piao-utca 72.) által készít 
telnek. Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és 

költségvetéssel bárkinek díjtalanul ssolgál. 
Világító testek, csillárok és szerelvényük dús vá­

lasztéka. 530

Árverési hirdetmény.
Vb. Pásztor Gyula és társa deb­

receni vaskereskedő cég csődtöme-

Sóhez leltározott és 49,929 kor. 70 
llérre értékelt vasáruk:

rudvasak, tengelyek, kályhák, 
konyhák, konyha-felszerelések, edé­
nyek, fegyverek, zárak, szegek s ál­
talában a vasáru üzlet köréhez tar­
tozó cikkek, továbbá 2715 koronára 
értékelt üzleti felszerelések tételen­
ként úgy amint azok a leltárba fel­
véve vannak s csődválasztmány ha­
tározata folytán a folyó 1907. évi 
július hó 22-én d. e. 9 órakor kezdődő 
és a befejezésig a következő napokon 
is megszakítás nélkül folytatandó és 
Debreczenben Csapó-utca 4. sz. a. 
üzleti helyiségben tartandó árverésen 
a becsáron alul is a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés ellené­
ben eladatnak.

A leltárt a hivatalos órák alatt 
az érdeklődők alulírott tömegondnok, 
Debreczen, Széchenyi-utca 35. szám 
alatti irodahelyiségben megtekint­
hetik.

Dr. Megyeri Pál
tömeggondnok.

M nyavalyatörés, 
görcs élm*Hanság

más Ideges/

'S
£$

szenved., 
/kérjen Iratot, 

/ingyen és bér- 
, merrrve kaphatta 

szabd, hattyú 
SgyógynetttrílWj 
1 Majna fronttá' jgQ

Gyergyánliget
(MÁRAMAROS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógy- 

" intézet.
Csodálatos, szép magas fekvés, por és szélmentea 
ózomdus, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészt­
hető, tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy- 
intézet. Legradikálisabb gyógysiker: vérszegénység 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknál. — Kényelmes, csinos lakások és igen 
o o o o o o jó ellátás. o o o o o o

Igen mérsékelt árak. — Idény: május—október.
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 

2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és kocsiút.

ne A fürdőlgazgatéság.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
Posta-, tárirda- és vasúti állomás.

Idény: május 15-től szeptember 15., esetleg végéig.

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő- és fürdő­
hely 6000 hold 

fenyves erdővel.

— Égvényes sós vasas savanyuvizek. — Ivó- és fürdőgyógy­
módok. — Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gleichen- 
bergi, seltersi forrásokkal; az „Erzsébet király nóu- 
forrás a spaai, schwalbachi, franzensbadi forrásokkal 
vetekedik, hatalmas vasforrás; a töldő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás- 
ványvizfürdő, - 2 vizgyógyintézet. — Szénsavas vasas­
ból-) fürdők; fenyőlevól- és vaslápfürdők ; telített 
szénsavfürdők. Viz-, tej,-, savó-, kefirkura, masaga stb. 
Nagy szállodák, szép nyaralók, részint konyhával. Piac 
naponta. Több elsőrendű étkező, kávéház, cukrászda. 
Nagyszerű „Erzsébet királyné gyógy ház“ olvasó-, tár­
salgó- és zongoratermekkel. ~ Rendelő orvosok : Hi­
vatalos fürdőorvos: dr. HINTZ HENRIK, kir. tanácsos, a

közegészség! tanács tagja; továbbá dr. Blumenfeld 
Aim in, dr. Kanárik I., dr. Szörényi Tivadar, 
dr. Grossmann Dezső, dr. Cséri János, dr. Győri 

Ilona és dr. Czérfusz Dezső kir. tanácsos. 
GYÖGYJAVALLATOK: női nemi bajok, vérszegénység 
és sápkór, a légzőszervek, gyomor és bél hnrntos 
bántalmai, kimerülések, gyengeségek, idegbetegségek, 
szervi és ideges szívbajos, görvély-, angolkór, utóknra 
gyanánt a karisbadi, marienbadi, halli, lipiki fürdők 
használata után. — Penzió elő- és utóidényben 8 kor., 
fóidényben 12 kor. naponta, fürdővel együtt. Felvilágo­
sítással és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő Igazgatósága.
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feMmemüek, raUmint aiflonok és piplanlepedő- 
Tásinak, virágos és csikós csinvatok, damasit 

— étkező- és azsur kávésteritékek. damaszt- és 
lYottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 

női fehérnemiiek és paplanok a-------------------~
legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefjrek, szerb vásznak ======

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistbap, vászonban és pougés seljemben

irnnmui
Óriási sscnyegraktár.

4apbö hirdetéseké
Dija: 10 szóig *0 fillér, minden további szó 
4 «11., vastagabb betűkkel ezadett szó 6 «11.

Levélben tndakozódásokia pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg kiküldetik,

----- Apró hirdetések előre fizetendők. —==

PostakOnyveket. fólárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Pergeítkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

k.ÍE5&rólíS lo­

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész

yhnzatok, selyem, lüster és cloth also szoknyák, karton
emir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
íitbzsa-vitpaa 1. atiam.

- ar Alaplttatott 1842. évben. ••

aza-bacLalmazott

motoríizemü kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

Utcai

apeiárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János utca 2. sz

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

A gazda közőnségfigyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 6G. szám alatt 
zsákkölcsünzö intézetet nyitottam. Bakiáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzeékokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony 
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző é= 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

Berget Dániel
zsák és ponyvakölceönzö intézete Debreczenbeil 

Piacz-utcza 66. szám.

BANKEGYESULET
Részvénytársaság.

A „Bankegyesület Részvény társaság“ működését Piac-utca 72. szám alatti 
üzlethelyiségeiben megkezdte és foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800,000 korona.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. fniHhirtnknkra
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelező» mellett földbirtokokra

és házakra. , , ,,
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
iSS'ÄMSÄto. MV« <«, I* 6. púnBtArjögyekre. 
Minden egyébb bankügylet kötésére vállalkozik.

.A.as ig-a.s5g:a.tóaAgr-

Debreczeni Első Villamossági ás 
Elektrotechniaki Vállalat lelete» m
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartóra, évi bérlet 
mellett.Gyógyászati,Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 

irt líi?5 javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

Eladó több használt méhkas Hatvan- 
utcán Csicsó Lajosnál. ,j>19

---------------------------------------^
A Darvas-féle bolti berendezés eladó. 

Piac-utca 24. sz. 627

Női kalap elárusító nő, kiváló ügyes 
csinos alak, ki e szakmába már alkalmazva 
volt. Női kalap készítéshez is ért ajálkozzon 
a „Nyakkendő Királyihoz Debreczen. bib

Házgoudnokság. Félköréinek mindazok, 
kik a Széchenyi-utca 50. és Arany János- 
utca 59. sz. házaknak évi 4844 korona ház- 
bórjövedclmót beszedni és a házakat gondozni 
óhajtanák, hogy írásbeli ajánlataikat Arany 
János-utcza 59. sz. alatt a háztulajdonosnál 
f. hó 20-ik napjáig szíveskedjenek beadni. 
Gondnoki díj a háznak jókarban tartdeát, 
tehát u kisebb javítását is beleértve, a besze­
dett és beszolgáltatott házbértől 7"/„, a kész­
pénzben beszolgáltatandó biztosíték után pe­
dig a háztulajdonos 6"/o kamatot fizet 624

3 szobás modern lakást keres fiatal há­
zas, november 1-re, ref. nagytemplom köze­
lében. Czim a kiadóba. bZ8

Keresek egy fiatal leányt, az illető leve­
lez, postai expcdicziót végzi, könyvel, irodai 
munkát végez, irógópeseknek előny. Kap úri 
ellátást, lakást és havi zsebpénzt. Lehetőleg 
arcképes ajánlkozóitok, Kun István műlabora- 
toriumába Hajduszovátra kéretnek. 614

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-iel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2 ik szám, 

(Hungária kávéház).


